

1910 szeptember hó 7-én átvettem

Debrecen 1910.

XIV. évf. 191.

Szerda, szeptember 7.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egyben félvre 6 K, negyedévre 3 K, —  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 60 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint  
az udvarban.

## Az ellenzék és a delegáció.

Debrecen, szept. 6.

Alig hihető, hogy akadna valaki, aki ne szívesen hallaná, hogy a magyar parlamenti ellenzék következetes marad koalíciós állásfoglalásához és bár ellenzékké változott és tetemesen kisebbséggé olvadt, továbbra is ki szándékozik venni az őt megillető és rá néző kötelevő részt a delegáció működéséből. Ez a helyes és egészséges álláspont és a parlamentaris élet követelményeinek is csak egyedül ez felel meg. Nem is tehetne az ellenzék egyebet. Ha elvi álláspontjával uralkodó párt korábban összeegyeztethetőnek tartotta a delegációban való részvételt, mi több: a delegáció működésének egész irányítását, a saját kormányzati eljárása és magatartása felett gyakorolna könyörtelen kritikát, ha most ismét a merev negáció alapjára helyezkednék és ma dezvolválná azt az intézményt, amelyet tegnap elismert, sőt azt egészében is egymaga töltötte ki. Az igazság

az, hogy az ellenkező állásfoglalás kerántsem a delegáció intézményét, hanem csak magát az ellenzékét dezvolválná.

Ebben a következetességben igen nagy tanulság rejlik és tagadhatatlan haladás, amely mindenképen a köznek lesz nagy hasznára. A tanulság az, hogy az ellenzék elhatározásával maga demonstrálja régi, de szerencsére már megtagadott elvének a tartadhatatlanságát és utólag bár, de teljes igazságot szolgáltat a 67-es felfogásnak, amely a gyakorlati és egyedül hazafias politikában az ellenzéki dogmák uralmát állandóan kárhóztatta. Eleven nemzeti életet, fejlődő országot merev dogmák közé szorítani lehetetlenség és egyértelmű a lüktető és az egészséges fejlődés megbénításával. Az a delegáció a parlamenti életnek épen olyan szerve, mint a többi, melyeket szintén és egyformán alkotmányunk hívott életbe és tart érvényben a nemzet érdekeinek ellátására. Abban a delegációban az ország legfontosabb érdekei fölött folynak a tanácskozások és

történnék a döntések. A legsúlyosabb kötelességmulasztás volna tehát az ellenzéki elzárkózás épen ennek a szervnek a működése elől, a negáció kizárólag ezzel az egy intézménnyel szemben.

A haladás az ellenzék helyes állásfoglalásában az, hogy a kritika, az ellenőrzés kötelessége ezentul a delegációban is teljes jogával érvényesülni fog. Minél fontosabbak az ügyek, melyek a delegációk döntése alá kerülnek, a nemzet annál inkább megkövetelheti, hogy a döntés a legbehatóbb kritika és a leglelkismeretesebb mérlegzés eredményeképpen alakuljon. Hiszen maga a koalíció volt az, amely hangosan panaszkodta, hogy kormányzata meddőségének egyik legszámottevőbb oka az ellenzék hiánya volt. Ennek a meddőségnek kárát pedig első sorban az ország látta és sínylette meg keservesen. Nos, ennek a védekezésnek az igazságon nem változtatott semmit az a körülmény, hogy időközben az ellenzék kisebbségre olvadt. Ellen-

## SZINES INGEK nagyválasztékban FEKETÉNÉL.

### Baby.

Midőn Dodgins Ethel, az ünnepezt táncosnő, évi amerikai diadalutjából visszatért Párisba, nemesak dus vagyont, hanem egy fiatal oroszlánkölyköt is hozott magával, melyet palotájának üres istállójában szállásolt el.

Egy állatszeliidítőtől vásárolta odaát, midőn egy izben csupa szenzációhajhászából vele együtt bement az oroszlánkotreche és a fiatal oroszlán szinte hizelegve, meghunyászkodva fogadta.

Es bemutatta a barátjának is, Minnothen Francoisnak, a kinek ez az ösmerettség sahog sem volt kedvére, de tudván, hogy barátjánőjének a bátorság imponál mindenekfelett, közelébe merészkedett az oroszlának. Ez pedig rávicsoritotta a fogait.

— Szegény Baby, féltékeny — mondá Ethel. — Baby, légy okos kis Babym. Ugy-e, aranyos.

— Igen, aranyos — felelte fogvacogva Francois —, de azt ajánlom, ajándékozza oda a Jardin des Plantesnak, kedvesem ...

— Jut eszembe. Ajándékozott nekem valaha valamit a Jardin des Plantes? Baby itt marad, nálam.

És Baby ott maradt. Bizonyos órákban a cselédség elbarrikádozta magát s ekkor Ethel kivezette Babyt az udvarra, sőt be a szalonba is és divatos yankee valcereket játszott neki. Az oroszlán hizelegve követte urnőjét, mint egy hűséges kutya.

A látogatók már nem találták mulatóságosnak a dolgot. Egy izben három barát-nője volt Ethelnél és bejött hozzájuk a szalonba, az oroszlán hátán lovagolva. Mind a hárman elajultak a rémülettől.

Celestin, a komorna egy izben bizalmasan meg is mondta Francoisnak:

— Hígyje el, nagyságos ur, ez rosszul fog végződni. Először is, én elmegyek. Semmi kedvem a bőrómet áldozni. Tudja a

nagyságos ur, hány éves ez a fenevad?

— Hat.

— És meddig élhet?

— Oh, még husz évig is.

— Ha a nagyságos ur felhatalmazna ...

Francois megértette.

— Tegyen ugy, Celestin, a mint urnője érdekében jónak látja.

Másnap a lóhusba, melyet Babtiste az oroszlán számára hozott, annyi méreg volt keverve, hogy tiz oroszlán halálára is elég lett volna.

— Nem, ma nem kap lóhust! — szólt Ethel — kissé gyengélkedő szegény Baby. Két hónapig eleven csirkével etetjük.

Francoisnak is végig kellett néznie a fenevad ebédjét.

— Nézze, most adom a dessertjét.

És Ethel piros ajkai közül nyujtotta át a darab cukrot.

— Ez örütség — kiáltá Francois — felér az öngyilkossággal.

folyó évi november hó 1-én

## Üzlet helyiségemet Piac-utca 32. szám alá helyezem át,

mely alkalomból a jelenleg raktáron levő **arany, ezüstneműek, órák és ékszerek Rose Dezső** órás és ékszerész felette olcsó árban lesznek elárusítva. Debrecen, Piac-u. 55. Hungária mellett.

ben ez a körülmény a legteljesebb mértékben lehetővé és kötelességévé teszi az ellenzéknek, hogy az előző kormányzat meddőségének egyik legfőbb okát, az ellenzék, a kritika, az ellenőrzés hiányát a delegációban is megszüntesse s hogy jövőre megóvja az országot mindazoktól a kalamitásoktól, melyeket a közel múltban a parlamenti egyhangúság, a többség egyeduralma idézett föl.

## Központi temető.

### Halottégető Debrecenben.

Ezelőtt 21 évvel vetették föl először Debrecenben a központi temető létesítésének szükségességét; az ügy azonban az egyes felekezetek ellenállása miatt még ma se juthatott dűlőre. A közgyűlés 1905-ben bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására, amelybe tagokul választották a város főbb tisztviselőit és az egyházak képviselőit, de a kérdés megoldása nagyon lassan halad előre. Acél Géza főmérnök most terjedelmes javaslatot készített a központi temető és a halotthamvasztó létesítése ügyében, melyet a polgármester a közgyűlés elé fog vinni. Így talán évek múltán mégis megoldást nyer a temetőkérdés s a régi temetők lezárásával nem lesz akadály a város további fejlődésének.

Az új, központi temető felállítására a hadházi és diószegi országutak közt levő területre van tervezve. Ez a terület körülbelül 60 hold és alkalmas arra, hogy 30 esztendőig temetkezési helyül szolgáljon. A területből már 32 hold a városé, 46 holdnak megvételét már elhatározták, úgy, hogy még csak 4 holdat kell magánosoktól megvásárolni.

Hogy ez a temető elegendő, mutatja a főmérnök számítása. A legtöbb halálozás 1902-ben történt: 1913 és pedig vallás szerint: ref. 1432, róm. kath. 291, g. kath. 64, ág. ev. 27, izr. 96, gör. kel. 1. Tehát a város fejlődéséhez képest is elegendő lesz pár évtizedig, ha évenként 2000 halottra számítanak. A sírhelyekre nézve három

osztályt állít föl a tervezet: 3-15, 2-2 és 0-84 négyszög méter.

Ezek szerint minden évben szükséges lesz 68-25 négyszög méter területre, 30 év alatt 204.750 négyszög méterre, az épületek által elfoglalt helyekre és esetleges járványok alkalmára 12.000 négyszög méter terület elegendő, mert hiszen időközben fölépül a crematorium és akkor sok helyet — takarítanak majd meg. A hamvasztást a javaslat jónak is, szükségesnek is tartja. A központi temető létesítése esetén csak a Chevre Kadisa tartaná fent régi temetőjét, az azonban időközben meg fog telni.

Ami a központi temető felállításának költségeit illeti, a javaslat szerint éppen 1.000.000 koronába fog kerülni és pedig terület, 60 hold értéke . . . . . 300.000 igazgató és felügyelő lakásai . . . . . 30.000 hullaház, boncterem, ravatalozó . . . . . 50.000 4 temetőcsész lakása . . . . . 32.000 kertészeti telep . . . . . 100.000 kerítés, ut, víz és villamos vezeték . . . . . 388.000 crematorium . . . . . 100.000

Ez a terv, melyet kölcsön útján vél megvalósítani a város, miután a jövedelem fedezné a törlesztést és a kamatokat. A város még nyerne is, mert a régi temetők területeit átadná a kisajátítási alapnak, azokat telparcellázná és a mostani várost egész kertváros övezné a század közepe után, mert debreceni számítás szerint, míg a kérdés valóban dűlőre jut, legalább 30 esztendő kell, hogy sokat ne mondjunk.

Végül javasolja a tanács, hogy a temető területének beosztására, a halotthamvasztó és az épületek elhelyezésére tervpályázatot hirdessenek és a legjobb tervet 10.000 koronás jutalomban részesítsék és a központi temető létesítésének ügyét, illetőleg a végrehajtást bizza a közgyűlés a városi tanácsra.

## VÁRMEGYE.

**Számonkérőszék.** Hajdúvármegye számonkérőszéke szeptember 22-én délelőtt 9 órakor ülést a főispán elnökelete alatt. Az ügyosztályok számolnak be eddigi tevékenységükről.

**A hosszupályii petíció.** A Kuria második választási tanácsa dr. Beöthy László hosszupályii mandátuma ellen benyújtott petíció tárgyalását november 8-ikára tűzte ki.

— Tenni kell valamit — szolt Celesztinhez — asszonyának meg kell érteni, hogy milyen nagy veszély Babyt itt tartani.

— Urnóm azt mondja, az élet neki mindegy.

— Igen, de az én életem? Urnóje szeret. . .

— Igen, uram. . .

Másnap tehát Francois, midőn Ethel nem volt otthon és látta, hogy az oroszán alszik, óvatosan behelyezett az istállóba egy vörös festékkel tele pacsmagolt rongyhalaszt, melé óriási csontokat összetörve, husefatokat véresen, úgy, hogy azt a benyomást keltette, mint egy teljesen széjjelmarcangolt emberi test.

Aztán kiugrott és kezeibe tapsolt. Az oroszán felriadt, nekirontott a véres husnak és egész pofáját, száját bevértezte.

Most már csakugyan tökéletes volt az illúzió, hogy egy embert marcangolt széjjel, azt falta fel s az után nyaldossa a száját.

**Ló- és szarvasmarhakiállítás.** A hajdúvármegyei gazdasági egyesület, szövetkezve a hajdúböszörményi gazdakörrel, október 2-ikán, díjazással egybekötött ló és szarvasmarhakiállítást rendez Hajdúböszörményben. A gazdasági egyesület a ló-díjazásokra 400, a szarvasmarhadijazásokra pedig 1000 koronát fordít. Díjazásban csak a gazdák saját nevelési jószágaik részesülhetnek. Az állatkiállítást a debreceni gazdák közül sokan fogják megtekinteni. A bíráló-bizottság (jury) a helyszínen fog megalakulni.

**Koleragyanusok Balmazújvárosra.** Azon utasok közt volt Szabados Lászlóné 39 éves asszony Sándor és Ferenc fiaival, akik vasárnap Körösmezőről a kolerás beteg által fertőzött kupéban utaztak. Debrecenben a hatóság megfürdette őket, ruháikat pedig fertőtlenítette, de azután engedte, hogy Balmazújvárosra utazzanak. Hajdúvármegye területén azonban sokkal szigorúbbak az óvintézkedések, mint Debrecenben, úgy, hogy mikor az illetők Balmazújvárosra érkeztek, nyomban a járványkórházba szállították, ahol 5 napig vesztőzár alatt maradnak.

## Ki akarták rabolni. Zámadás az országuton.

Virágos Péter sárándi és Kiss Péter mikespécsi lakosok több tárakkal együtt voltak a berettyóújfalui vásáron. Hazafelé is együtt mentek a Kovács Lajos nevű oimborájuk kocsián, amely elé Kiss Péter lovai voltak fogva.

Mikor Derecskére érkeztek, egy korománál leszállottak a szekérről s betértek egy pár pohár borra. Ott azonban jó darabig eltaláltak időzni s az italból is jócskán beszédgettek. Virágos kissé bepityizálva dicsekedni kezdett, hogy ő neki mennyi sok pénze van s meg is mutatta a bugyellárisa tartalmát, amelyben 880 korona volt.

A koromából együttesen távoztak s Virágos azonban észrevette, hogy Kis

— Kissé erős tréfa! — gondola Francois rejtekhelyén — de ha Ethel magához tér ájulásából, megbocsát s a bestiát elküldjük a Jardin des Plantesba.

Egyszerre az udvar felől felhangzik a jól ismert ezüstös hang:

— Azt mondja, Babynél van? Ah, es kedves. Alló, Baby — alló!

Az ajtó felnyílik és Ethel megáll a véres száju oroszán és széjjelmarcangolt csontok előtt. . .

— Szent Isten! — sikolt Celesztin — a szegény nagyságos ur itt lelta a halálát!

— Ez egy kissé sok — felelt a táncosnő — mert mindig okoskodott! És mindig okosabb akart lenni mint én! . . . Most tul kell adnom szegény Babyn! S a sok kellemetlenség! Ah! . . . sosem látam ilyen ostobán csökönyös valakit, mint ezt az embert, azzal az örökös szegletes mozdulataival! Szegény Baby!

Henry Duvernois.

— Francois, maga csacsi . . . Rögtön adjon maga is neki egy darab cukrot . . . no, csak nem fél . . . Baby szívem, a jó kis papa adja a cukrot. Ne ijedjen meg Francois . . . mert egy kicsit kiabál. Hígyje el, roppant könnyű egy oroszánt megszéledíteni . . . akár egy kis madarat, csak sima, légy mozdulatok kellenek, kerek mozdulat.

— Kerek mozdulat?

— Igen, barátom. Akkor semmi baj. De ha a mozdulat szögletes, akkor a kis madár elropul — s az oroszán felfalja.

És Francois hiába igyekezett, Ethel csökönyösen ragaszkodott hozzá, hogy Babyt magánál tartsa.

— De édesem, elfelejti a rendőrséget.

Ha a rendőrség tudomást szerez . . .

— Ha a rendőrség megtudja, csak maga sugta be és akkor, uram — hiszen osmer — fel is ut, le is ut!

Francois most elérkezettnek látta az időt a cselekvésre.

**Iskola ruhákat legnagyobb választékban és Gerőnél legolcsóbb árban**  
vásárolhat. Minden ruhához hasznos ajándékot kap.  
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi és gyermekruha áruháza  
**Piac-útca 41.**

Péter nagyon megfigyelte, hogy hova dugta el a pénztárcáját. Kevés idő múlva Virágos leszállt a kocsiról s gyalogosan indult tovább, míg a társaság más irányba tért. Kiss Péter nem sokára követte s utól is érte.

Követelte Virágostól, hogy a pénzt adja oda, ez azonban természetesen vonatkozott ezt megtenni. Erre Kiss Péter megtámadta, földre teperte s ugyanakart a pénztárcához jutni, de ez nem sikerült. Mikor aztán látta, hogy minden erőlködése hiábavaló, elmenekült.

Virágos jelentést tett az esetről a sárándi csendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

## VÁROSHÁZA.

**Sorozás a központi járásban.** A központi járásban a fősorozás eredménye kielégítő; a hadkötelesek 36 százaléka bevált katonának, 784-ből 221. A közös hadsereg ujoncjutalékába jutott 123, a honvédséghez 85, a póttartalékba 63.

## Testvérharc az atyai vagyon miatt.

### Rálőtt a bátyjára.

Varga József 25 éves hajduhadházi lakos és ennek neje, Hadházi Mária nem valami jó viszonyban voltak Varga Gáborral, aki testvérbátyja Varga Józsefnek. A harag közöttük még az atyai vagyonon való osztozkodástól dotálódik, amikor nem tudtak megegyezésre jutni s összeveszték az örökségen.

Varga József meg volt győződve arról, hogy rövidesen szenvedett, kevesebbet kapott, mint amennyi megillette s emiatt nyílt ellensége volt a bátyjának. Többször meg is fenyegette, sőt még a felesége is kilitásba helyezte, hogy majd elbánnik ő Varga Gáborral.

Egy ízben együtt mentek el a Gábor tanyája előtt, akit Varga József ki akart hívni egy szóra az országotra, de az nem jött ki. Erre Varga József dühösen bement a portájára s az utjában álló eseldjét földre teperte, majd pedig rálőtt. Azután az elősiető bátyjára fogta fegyverét, akit meg is sebesített, úgy, hogy az 28 napig nyomta az ágyat.

Az ügy tárgyalását hétfőn kezdte meg az esküdtszék Hoffmann József kir. táblabíró elnökelete alatt. Szavazó bírák voltak: Daróczy József és Nagy Kálmán, jegyző Sáfár László, ügyész Gáthy Bálint. A vádlottak és a tanúk kihallgatása sok időt vett igénybe, úgy, hogy az esküdtbíró csak tegnap hozta meg a verdiktet, amely Varga Józsefre 7 havi börtön, Varga Józsefőre pedig 1 havi fogházbüntetést szabott ki, szándékos emberölés büntetnének kísérelte miatt.

## Tanuló ifjúság figyelmébe!

Ajánljuk kitűnő szerkezetű kipróbált, megbízható járásu

## Zsebóráinkat

melyeket kedvezményes áron jóállás mellett bocsátunk rendelkezésükre.

1444

## Löfkovits

## Arthur és

## Társas

magyarország leg-nagyobb órás, ékszerész üzlete.



## SZÍNHÁZ.

### Péchy Kálmán.

Hosszas szenvedés után szombaton elhunyt a fővárosban Péchy Kálmán, a Vígsház főrendezője. Az ő neve nem ismeretlen Debrecenben azok előtt, akik színházunk legutóbbi párvtizedes multját figyelemmel kísérik.

Péchy Kálmánt Debrecen adta a Vígsháznak. Már a Valentin aera alatt a kilencvenes években feltűnt itt rendezői talentumával. Később a Tiszay regime alatt még nagyobb tér nyílt nagy tehetségének érvényesítésére. Vele együtt működtek akkor Debrecenben: Pethes Imre, Nyilas Mátyas, Tapoleay Dezső, Rózsahegy Kálmán és a magyar színház még számos kitűnősége.

Péchy Kálmánt tulajdonképpen Ditrői Mór fedezte fel, aki egy ízben Debrecenben időzött, megnézte a színházban egy előadást s ez annyira megnyerte a tetszését, hogy rögtön szerződött Kolozsvárra, onnan pedig magával vitte Budapestre, a Vígsházhoz. Péchy Kálmánnak nagy része van abban a kitűnő ensemble megteremtésében, amely olyan intelligens törzs publikumot vonzott a Vígsházba.

Betegeskedése az utóbbi időben megátolta abban, hogy a színpadon tevékenységet fejtsen ki s bekövetkezett halála mindenestre őszinte veszteséget jelent a Vígsházra nézve. Temetése hétfőn délután ment végbe a főváros művészvilágának nagy részvétele mellett.

**Ifjúsági előadás az Uranus színházban.** Ma, szerdán délután 5-től 7-ig nagyszabású előadást tart az Uranus színház, tanulságos és ismeretterjesztő mozgóképekkel és Frankl Mór, a világhírű, gyors fejszámoló művész, történelmi buvár és egyedül élő lexikon: bámulatos, csodás előadásával. Helyárak, mint rendszeren. Kedvezményes áru jegyek érvényesek! Ezen

ifjúsági előadásra az összes iskolák, intézetek növendékei annál is inkább kéretnek, hogy minél számosabban megjelenjenek, mivel ilyen tanulságos és érdekes előadás élvezése nem minden napi.

**Strelinger Annuska fellépte Mármarosszigeten.** A mármaroszigeti közönséget pénteken este egy debreceni, 11 éves csodagyermek, Strelinger Annuska, ejtette bámulatba tánc- és énekprodukcióival. Szerepléséről egyik mármaroszigeti lap a következőket írja:

Strelinger Annuska kiválóképpen táncérinté. Minden mozdulata, póza, gesztusa és lejtése egy nagystíliú táncművész sarjadó genijét sejteti. Abszolút taktusérzéke, stilizáló képessége, disztíngvált, előkelő figurái bizonyára még egészen öntudatlanok és ösztönszerűek. A mit másoktól tanult s amit a táncból lehet kottázni, az még természetesen naiv és gyermekesen egyszerű; nem is ebben van az ő értéke. Ami őt majd nagygyűt teszi, az a testének ritmikus és elegáns mozgása, táncának finoman kifejező tartalmassága, kezeinek plasztikus játéka és megjelenésének esztétikája. Előadásában a tánc a lényeg; az ének, a szavak, a mimika szinte alárendelt jelentőségűvé válik. Innét van, hogy őt nézvé, megfeledkezünk hangjának gyermekes fejletlenségéről és gyengeségéről. De hang- és énekbéli képességekről egy gyermeknél nem is lehet beszélni. Néhány év múlva a hangszálai ugyanis átalakulnak s akkor válik el, énekes szubrett, vagy táncvirtuóz lesz-e belőle. A mi az előadott kabarédalok és operettrészek előadását illeti, abban is figyelemreméltó tehetséget konstatálhatunk. A közönség szívét kellemes melegséggel töltötték el a gyermekes bájjal interpretált dalok, a melyek kedvesen csilingeltek a miniatűr primadonna ajkairól. A farszót és nehéz műsor csak a hangszálait farszította ki a kis művésznőnek, de a tánc, mintha minden szám után üdőbb, erőteljesebb és könnyedebb lett volna. Az egyes számokat orkányszerű taps és eljenzés követte; egészen bizonyos, hogy nem az udvariasság, sem a becézgető jóindulat, hanem az őszinte elragadtatás csalta ki a publikumból. A témérdek virág, az ovációk viharos megnyilvánulása imponáns megnyitó volt egy szépe induló művészi pályafutáshoz.

**Szakács Andor a kolozsvári színház tagja.** Szakács Andor, a debreceni színháznak éveken át volt kedvelt tagja, szeptember 1-től a kolozsvári Nemzeti színházhoz szerződött.

**Frankl Mór óriási sikerű előadása,** utoljára pénteken este lesz az Uranus színházban.

**Az Uranus színház ma esti előadásának új műsora.** 1. Görög költemények. (Fantázia.) — 2. A becsület. (Szenzációs művész felvétel, dráma.) — 3. A kis csodakerékpáros. (Kitűnő bohózat.) — 4. Olasz tengerészeti gyönyörű mutatványai. (Uj! természetbeni tengeri felvétel.) — 5. Les Herellos. Nagyszerű gimnastikai mutatványok. — 6. Telefon felhívás a legszükségesebb esetben. (Szenzációs epizód!) — 7. Frankl Mór, bámulatos előadása. Világtörténelmi Phenomén. — 8. A cowboy bosszúja. (Szenzációs amerikai dráma.) — 9. Jancsi a háromkerékűn. (Kitűnő bohózat.) Előadás kezdete este pont 9, vége 11 órakor. Helyárak mint rendszeren. Kedvez-

Legszolidabb alapon álló elsőrendű új órás, ékszerüzlet és műhely

**Sándor Ármín** Prima brilliántok  
Preciz órák  
Gazdag ezüst raktár

DEBRECEN, Piacz-utca 41. sz.  
(Dréher sörcsarnok mellett).

EDDIG NEM LÉTEZETT OLCsó ÁRAK!!

ményes jegyek nem érvényesek. Holnap ugyanez a műsor. Szombaton az új műsorban: A bécsi vadász-kiállítás megnyitása Ófelsége I. Ferenc József jelenlétében. E képen Ófelsége számtalan jelenetben és egész kezéről van lefotografálva. Páratlan sikerű felvétel, kerül bemutatásra, több kitűnő újdonsággal.

## Kolera-izgalmak Debreczenben.

### Szivbajos asszony.

Az elmúlt éjjel ismét kolera-izgalmak voltak Debreczenben. Ez alkalommal egészen komolyan látszott a baj, mivel az első pillanatban a szimptomák még az egyik orvost is megtévesztették s csak alaposabb vizsgálat állapította meg, hogy az eset a legkevésbé sem gyanús. Félelemre tehát — ismételtén megnyugtathatjuk a közönséget — eddig nincsen ok.

Dr. Szotyori Nagy Kálmán orvos jelentette az elmúlt éj folyamán a rendőrségnek, hogy a Homokkert, Lorántfy-utca 28. számú házában Balajthi Elekné Geréb Mária, egy férfiszábo felesége, igen gyanús tünetek között lett rosszul. Óriási fájdalmak vannak s gyomorgöresökről panaszkodik.

Az inspekciós rendőr-tisztviselő rögtön telefonált Ozory István tb. rendőrkapitányért, aki viszont dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvosnak és dr. Balkányi Ede kerületi orvosnak adott hírt s velük együtt ment ki a helyszínére s egyszersmint intézkedett, hogy a járvány-kocsi is kéznél legyen.

Dr. Tüdös Kálmán és dr. Balkányi Ede orvosok aztán hosszas diagnózis után megállapították, hogy Balajthi Eleknének szivbaja van. Az este különben is nagy izgalmakat állott ki a szegény asszony, mivel meghallotta, hogy két kereskedő segéd fia beleesett a csolnakázó-tóba. Maga a férje is azt hitte, hogy koleras, mert egy fél üveg konyakot beadott beteg nejének, aki tulajdonképpen ettől érezte magát olyan rosszul s állapota tényleg nagyon súlyos. Az azonban bizonyos, hogy a kolera-hoz egyáltalában semmi köze sincs.

A Vásártéri állomáson levő munkáslakásban halt az éjjel Juhos Imre 35 éves előmunkás. Reggel azonban, mikor felköltözteti akarták társai, rémülve vették észre, hogy Juhos Imre halott. Ijedtségben arra gondoltak, hogy talán a kolera idézte elő a katasztrófát s ez a hír el is terjedt. A hullát beszállították a kórházba, ahol dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, dr. Varga Emil és K. Szalai Béla orvosok felboncolták s megállapították, hogy agyhüvelygyulladás következtében állott be a halál.

## ÚJDONSÁGOK.

\* **Csatth Zsigmond ünneplése.** Teljes csöndben ünnepelte 40 éves szolgálati jubileumát Csatth Zsigmond, a debreceni postahivatal főnöke. Nyilvánvalóan ki akarta kerülni az ünnepeletést e nevezetes évfordulón, mert szabadságon volt akkor. Annál inkább meglepte, mikor szabadságáról hazatérkezve, a hivatalnokai kar tisztelegni ment hozzá és Pap Lajos felügyelő meleg hangú beszéd kíséretében átnyújtotta neki a tisztviselői kar ajándékát: a vert ezüstszívtartót és szívtárcát, míg a távbeszélőnél alkalmazott hölgyek gyönyörű csokorral lepték meg. Csatth Zsigmond meghatottan mondott köszönetet a nem várt ünneplésért.

\* **Halottégetés Debreczenben.** A halottégetésnek sok hive van Debreczenben, a többek közt Kovács József polgármester is, aki 2000 koronás alapítványt tett a halotthamvasztó létesítésére. A crematórium fölépítése körülbelül 100.000 koronába kerül. Ez alapítványhoz fel lehetne használni még özvegy Szilágyi Károlyné 8000 koronás alapítványát is, melyet azzal hagyott a városra, hogy az alapítvány kamataiból gondoztassa az ő és férje sírját, a férje halála napján, február 28-án, egyszerű koszorút helyezzenek sírkövekre; ha pedig a Hatvan-utcai temetőt bezárják, akkor az ő és férje csontjait külön, e célra építendő fülkébe helyezték és ugyanoda állítsák a férje sírkövét is. Az alapítvány ezen rendelkezése lehetővé teszi az egész 8000 koronának a halotthamvasztó építésére való felhasználását, ugyanis a hamvakat tartalmazó urnáknál díszesebb csontfülkét építhetnek és ugyanott elhelyezhetik vagy a falba építhetik a sírkövet is.

\* **Eljegyzés.** Kardos Samu debreceni bankhivatalnok eljegyezte Guttman Blanka Budapestről.

\* **Piacvizsgálat.** Ozory István tb. rendőrkapitány, dr. Balkányi Ede rendőr-orvossal tartott piac-vizsgálatot, de nagyon kevés kifogásolni valót talált s mindössze egy kofa ellen tettek feljelentést. Viszont azonban a rendőrsparancsnokoknak igen sok bajuk van a háztulajdonosokkal, akik ellen tegnap is 99 feljelentést tettek.

\* **Belehalt a sérüléseibe.** Ifj. Barna József, érsemlyéni 19 éves legényt, mint részletesen megírtuk, a haragosa, a vasárnap esti balon megkéselte, a védelmére siető apjának pedig a lábába lőttek. Ifj. Barna Józsefnek a tüdejét érte az egyik szurás s az a szenvedett sérüléseibe az elmúlt éjjel behalt. Hulláját tegnap délután boncolta fel a kórházban dr. Horváth Artur törvényszéki orvos.

\* **Hamis hír a máriapócsi kolera-ról.** Napok óta híresztelték és a kósza beszéd után még a lapokba is belekerült az a hamis hír, hogy Máriapócsra galíciai lengyel és orosz bucsusok behurcolták a kolera-t. A hír oktalán rémületet okozott a bucsura készülő hívők közt, mert se Máriapócsra, se másutt nincsen kolera, ilyenről Debreczenbe sehonnán sem érkezett értesítés, sőt éppen az ellenkezője. A bucsut így meg is tartják.

\* **Eljegyzés.** Dr. Szikszói Szabó László ügyvéd f. hó 4-én tartotta eljegyzését Kubik Millyvel, Kubik Béla, Borsod vármegye volt főispánjának leányával, Szendrő-ládon.

\* **Milyen magas legyen a rendőr?** A debreceni rendőrlégénység állományában feltűnően sok az alacsony termetű ember, bár van néhány derék szál ember is. A budapesti államrendőrségen már nem alkalmaznak kistermetű embereket, hanem porosz, angol és amerikai mintára csak öles termetűeket. Budapesten például csak 176 centiméternél magasabb embereket vesznek föl és a fővárost követi e tekintetben több, vidéki város is. A magas termetű emberek alkalmazása előnyös a szolgálatban, mert a tömegeből kimagasló ember többet lát és már megjelenésével is imponál. Rostás István rendőrfőkapitány, aki új szellemet hozott magával, szintén azon van, hogy öles termetű emberekből állítsa össze a rendőrlégénységet. Természetesen a régebben szolgáló emberek mindannyian megmaradnának és csak az újonnan alkalmazottakat válogatná össze a magas termetűekből. Anyag van bőven, mert most másfélszáz kérvénye van az üresedésben levő egyetlen közrendőri állásra. Mióta ugyanis a közgyűlés emelte a rendőrlégénység fizetését és az előmenetelüket biztosította, azóta kapósabb a rendőrmundur is.

\* **Dohánygyári munkások táncvigalma.** A debreceni dohánygyári munkások és munkásnők szombaton este kitűnően sikerült táncvigalmat rendeztek. A megjelentek névsora a következő:

Asszonyok: Rigula Imréné, Bak Jánosné, Kovács Józsefné, Kovács Mártonné, Daku Imréné, öz. Szabó Istvánné, Tirpák Jánosné, Nagy Lászlóné, Adám Antalné, Pongor Józsefné, Abrán Andriáné, öz. Erdei Józsefné, Egri Albertné, Nagy Jánosné, Farkas Istvánné, Irányi Dezsőné, Egri Ferencné, Faragó Istvánné, Tóth Mihályné, Ráz Józsefné, öz. Kassai Gáborné, Moskóczi Gyuláné, Mikula Gáborné, Tamás Istvánné, Szendrei Gáborné, Domokos Gáborné, Székely Jánosné, Makai Mihályné, Diószegi Ferencné, Erdődi Istvánné, Bonyházi Jánosné, Balla Jánosné, Szőke Józsefné, Gulyás Andrásné, Nemes Sándorné, Varga Jánosné, Simonka Lászlóné, öz. Károlyi Istvánné, Farkas Jánosné, Böszörményi Józsefné, Király Józsefné, Kiss Jánosné, Lókodi Jánosné, Sáska Józsefné, Bónis Ferencné, Erdei Istvánné, Kiss Jánosné, Sándor Istvánné, Linkner Károlyné, Horváth Jánosné, Nagy Józsefné, Szekeres Györgyné, Ökrös Jánosné, Vollnek Józsefné, Veress Istvánné, Tóth Arthurné, Nagy Ferencné, Nagy Lajosné, Végh Jánosné.

A napokban megnyílik az  
**„ERDÉLYI BOROZÓ”**  
(a Pannónia kávéház helyén)

**Laczkó László**  
géplakatos mester, Debrecen II. ker. Bethlen-utca 48. szám alatt.  
Laczkó & Shultzevorth Ltd. angol gépgyárosok képv. bizományi raktára.

hol hajnalba, hajnal előtt  
kitűnő ételekről és italokról lesz gondoskodva.  
Nőkiszolgálás! Leveskülönlegességek! Pálmakert!

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró ekéknek nyugodt járásaakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

nosné, Egri Bálintné, Fehér Lajosné, Balogh Ferencné, Sipos Istvánné, Ménes Imréné, Bogdán Géziné, Árva Istvánné, Kiss Lajosné, öz. Bodó Gyuláné, Szalacz Jánosné, Molnár Sándorné, Végh Bálintné, Rácz Józsefné, Eperjesi Józsefné, Nagy Imréné, Prázanczki Károlyné, Hübner Frigyesné, Hübner Károlyné, öz. Kiss Bálintné, Csáki Imréné, Jovasi Sándorné, öz. Hajós Istvánné, Gáder Sándorné, Szilágyi Istvánné, Székely Istvánné, Tar Lászlóné, Tarcsei Bálintné, Tarczók Sándorné, Balyk Jánosné, Kerékgyártó Mihályné, Malmáiszter Gyuláné stb.

**Leányok:** Kovács Vilma, Kocsis Margit, Back Margit, Kovács Zsófia, Egri Juliska, Nagy Mariska, Adám Annuska, Abrán Juliska, Erdei Zsuzsika, Barna Juliska, Nagy Zsuzsika, Nagy Mariska, Molnár Mariska, Novák Erzsike, Irányi Mariska, Molnár Eszti, Egri Erzsike, Egri Mariska, Tóth Erzsike, Tóth Zsuzsika, Kassai Valéria, Veress Veron, Kecskeméti Mariska, Petres Juliska, Jenei Juliska, Domoka Eszti, Domoka Katica, Székely Juliska, Tisza Juliska, Szathmári Erzsike, Erdődi Eszti, Bonhai Erzsike, Balla nővérek Bíró Zsuzsika, Szabó Juliska, Simonka Rózsika, Károlyi Rózsika, Károlyi Eszti, Harangi Mancika, Harangi Rózsika, Szécsi Mariska, Kiss Margit, Csapó Mária, Balla Mariska, Bánai Eszti, Bánai Juliska, Kovács Eszti, Kovács Juliska, Kiss Rózsika, Lókodi Erzsike, Erdei Juliska, Sándor Erzsike, Nagy Mariska, Szekeres nővérek, Ökrös Jónika, Gönczi Juliska, Takács Juliska, Nagy Eszti, Bökönyi Mariska, Hajnal Mariska, Borbé Margit, Sipos Juliska, Szalacz Margit, Szalacz Erzsike, Konec Juliska, Csávás Sarolta, Sipos Mariska, Molnár Erzsike, Nagy Eszti, Barna Erzsike, Tóth Erzsike, Dézi Eszti, Prázanczki Mariska, Szurok Mariska, Hübner Mariska, Tolnai Zsófia, Kiss nővérek, Lovas Jolánka, Szabó Katica, Mester Juliska, Malmáiszter Mariska stb.

**\* Az Ehrlich-oltások a köz-kórházban.** Mint megirtuk, dr. Horváth Károly főorvos a köz-kórházban négy vérbajos beteget beoltott az Ehrlich professzortól kapott legújabb 606-os számú gyógyszerrel. Érdeklődünk az állapotuk iránt s azt az információt kaptuk, hogy valamennyien jól érzik magukat az injekció után, sőt a javulás már is feltűnően észlelhető rajtuk.

**\* Békéltető ülés.** Az ipartestületben tegnap délután 3 órakor általános békéltető ülés volt, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

**\* Tűzbe dobott leány.** Sátoraljaújhegyről jelentik: Fındrik Mária papházai leány a legelőn őrizte szülei jószágát, este pedig, midőn az idő hűvösre vált, tüzet rakott és lefeküdt. Paskó János serdülő pásztorfiu meglepte a melegedő leányzót és hátulról megragadva, a tűzbe dobta. A leány égési sebeibe belehalt. A pásztorfiu, mikor meghallotta a leány halálhírét, elbujdosott.

**\* Megszurt legény.** Tóth István 17 éves nádudvari legény a város határában levő egyik tanyaán szolgált. Szombaton este összekülönbözött az egyik cimborájával, aki bicskájával megszúrta. Tóth István tegnap belehalt a sérülésébe.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Öz. Jenei Ferencné ref. 50 éves, Vogyla József ág. ev. 12 hónapos, Bacsonyi Ferencné r. kath. 64 éves, Barcza József ref. 19 éves.

**\* Elite! Elite! Elite!** a leggazdagabb tartalmu divatlap, 1000 képpel. Ára 2 kor. Antalfy Józsefnél, Piac-utca 44. Telefon 612.

**\* Hunnia képei szépek,** Hunnia képei olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia levelező-lapjai szenzációk olcsóságban és kivitelben. Hunnia műterem a Piac- és Csapó-utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia modern berendezésű fényképészeti és festészeti műterem.

**\* Naponta friss csemegeszőlő** kapható a Cukorkagylár városi üzletében.

**\* Női készítmények,** bőrdörög, uti-kofferek és utazási kellékekből állandó nagy raktár Mentze Henrik újdonságok áruházában.

**\* Fertőtlenített, bacillusmentes,** ódon tankönyvek, valamint új iskolakönyvek is az összes intézetek részére legelőnyösebben Aczél antiquáriumban szerezhetők be, Piac-utca, a Kistemplommal szemben levő ideiglenes baraképületben.

**\* Tisztító és kalapos műhelyem** elvállalom kemény és puha kalapok és cilinderek tisztítását, vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár mellett kellő szakértelemmel teljesítem. Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet, mert szép és jó munkámért érdemes leszek a pártolásra. Beliczay Lajos, Piac-utca 34.

**\* Iskola-táskák,** könyvszijak, tentatartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

**\* Kedves az egészsége?** Akkor használja ön az Erzsébet-ártézi szénsavval telített üdítő forrásvizet, ami étvágyát elősegíti, gyomorrontást megakadályoz. Literes üvegekben 10 fillér, fél literes 5 fillér házhoz szállítva. Megrendelhető ártézi forrásvíz vállalatnál, Hatvan-u. 28. Telefon 843.

**\* Divatos fali képek és rámák** egyedüli nagy választékban Thaisz papírnemű-áruházában kaphatók, Bika szálló mellett.

**\* Darabos karbit** megérkezett Földvárihoz, Piac-utcai barakk és Széchenyi-utca 55.

**\* Tankönyvek,** valamint minden más könyv bekötések és díszmunkák Antalfy Ferenc könyvkötészetében legjobb kivitelben, legolcsóbban készíttetnek, Piac-u. 31.

**\* Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandisatióhoz, darsonvalisatióhoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, villamos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

**\* Ódon és új tankönyvek** az összes iskolák részére legelőnyösebben Hegedűs és Sándor könyv- és papírkereskedésében szerezhetők be, Kossuth-u. 11.

**\* Gönczy-írák** már kaphatók Thaisz papírnemű-áruházában.

**\* Elegáns angol kemény és puha kalapok** 5 koronától 7 koronáig *Lengyel Samunál*. Pi. c-u. 43.

**\* Csáthy Ferencnél,** Debrecen legregibb könyv-, papír és zenemű-kereskedésében, Piac utca 8. szám, Kereskedelmi iskola épülete, a helybeli összes tanintézetekben hivatalosan elfogadott tankönyvek, papír és írószerek a legújabb kiadásban kaphatók.

**\* Sollingeni és angol acél zsebkések,** ollók, borotvák és borotválkozó kellékek beszerzésére legajánlatosabb Mentze Henrik áruháza, Kossuth-u. 4. sz.

**\* Antalfy könyvkereskedéséből** vásárolja iskolakönyveit új és ódon állapotban a legelőnyösebben, Piac-u. 44.

## A kolera.

### Újabb veszedelem a Dunán.

Budapest, szept. 6.

Budapesten tegnap óta egyetlen koleragyanus eset sem fordult elő, sőt még ittas embert sem vittek be a járványkórházba. A főváros lakossága szinte felszabadult már a kolera okozta félelem nyomása alól s mindenki joggal reméli már, hogy elkerüljük a rettenetes veszedelmet.

A Dunán azonban egy újabb koleragyanus megbetegedés történt. A gönyői kikötőbe érkezett le egy Kereskedés nevű vontatógőzös, amelynek egyik matróza koleragyanus tünetek között megbetegedett. A gőzöst a főszolgabíró utasítására feltartóztatták, a koleragyanus beteget ápolás alá vették, a hajót és a legénységet pedig alaposan fertőtlenítették. Az orvosok a beteg állapotát nem tartják aggályosnak, de azért váladékát felküldik Budapestre a bakteriologiai intézetbe.

Külföldön, Olaszországban és Oroszországban egyre terjed a kolera. Apuliában tegnap tizenhale haláleset történt és nagyon sok újabb megbetegedés.

Marseilleből jelentik, hogy tegnap egy vonat érkezett oda, amely tele volt olasz lourdesi zarándokokkal. Az a hír terjedt el hamarosan, hogy a zarándokok között kolerabetegek vannak s ezért a zarándokoknak megtiltották, hogy francia földön tartózkodjanak. A vonatnak azonnal el kellett hagyni a marseillei pályaudvart. A pályaudvart a vonat beérkezésekor lezárták, senki sem érintkezhetett a zarándokokkal, akikkel a vonatot visszadirigálták az olasz határra.

## A szinpad varázsa.

Életunt

magán-hivatalnok.

Strem János, 17 éves fiatal ember, magánhivatalnok volt egy fővárosi cégnél, de nem jól érezte magát a főkönyv mellett, a melynek ő volt a helyettes parancsnoka. A strazzák és rubrikák világából máshová vágyott az ő álmodozó lelke; föl a szinpad rozoga deszkáira, a kulisszák festett világába, a hol a hir, a dícsőség, a babér terem. Strem János éjjelenként nem Lánzy Leórról, Kornfeldről, avagy Tauszky Miksárról álmodott, hanem Hegedűs Gyula, Beregi Oszkár, meg Csontos jelentek meg

**Székszorulásnál vagy gyomorrontásnál** el ne felejtse senki egy pohár természetes „Király” keserűvizet inni. Legbiztosabban és leggyorsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza. Kapható minden fűszerüzletben. **Budapest, Kelenföld**

**Fehérneműt, csipkefüggönyöket, Női blousokat legszebben tisztít**

**Feuerstein** mosó intézete **Piac-u. 63.** Flóka üzlet: Piac-utca 42, Gyarmathy-palota. Arany János-utca 15.

álmában lelki szemei előtt és ők biztatták:

— Ne a pult mellett pazarold el ifjú életedet, de menj a színpadra, ott nagy jövő vár reád!

Strem János megfogadta az álombeli intést, otthagya a hivatalát és tegnap jelentkezett a színészesületi iskola felvételi vizsgáján. Csakhogy a fiatal ember gazda nélkül csinálta a számadását. Az országban ugyanis nagy a színésznomor, egész sereg régi, kiváló színészember van szerződés nélkül, a mi arra indította a vezetőembereket, hogy csak az eget és a csillagokat ostromló tehetségeket vegyék föl az iskolákba, hogy így véget vessenek a nagy színésznomoruságnak. Így történt azután, hogy Strem Jánost is elutasították tegnap.

A fiatal embert ez a dolog nagyon elkeserítette. Egy darabig hamleti töprengéssel sétált föl s alá a Lipót-köruton, majd hirtelen elhatározással bement a Lipót-körut 24. szám alatt lévő Rodostó-kávéházba és ott egy rozsdás revolverrel mellbe lötte magát. Ámde a szerenese itt se kedvezett neki, mert a golyó megakadt a szívtárcájában.

Az elkeseredett Strem Jánost bevitték a főkapitányságra, onnan pedig — miután ígéretet tett, hogy nem pusztítja el magát —, hazaexpediálták szüleinek a Lipót-körut 30. szám alatt levő lakására.

## TÁVIRATOK

### A krétai konfliktus.

A védőhatalmak átadták Törökországnak a krétai kérdésben válaszukat, melynek lényeges része az, hogy Venizelosz parlamenti tagsága ellen nem tettek kifogást. Ez valószínűleg oszillapítólag fog hatni Törökországban, mert láthatják, hogy Görögország ellen a védőhatalmaknál semmivel sem boldogulnak. Ezzel elsimulna a krétai konfliktus egyik kényes pontja, hanem Görögország újabb bombát dob a vizálykodásba azzal, hogy a bojkott miatt kárpótlást követel. A krétai bonyodalom tehát a hatalmak válaszával sincs lezárva.

Konstantinápoly, szept. 6. A krétai védőhatalmak nagykövetei tegnap délután szóbeli uton közölték Rifaat basa török külügyminiszterrel a krétai védőhatalmak választát a görög nemzetgyűlésbe választott öt krétai polgár ügyében. A porta információi szerint a krétai védőhatalmak kijelentik, hogy azon három delegátus esete, akik föltétlenül krétai polgárok, a rájuk kényszerített lemondás által elintézését nyert, míg Görögországnak Venizelosz és Pologeorgisz megválasztása dolgában, miután ezek hellének, nem lehet szemrehányást tenni. Venizelosznak azonban majd le kell mondania a krétai kormányelnökségről és nem lesz szabad többé krétai ügyekbe beavatkoznia. Portakörökben kijelentik, hogy a porta első sorban Venizelosz és Pologeorgisz állampolgárságát fogja megvizsgálni és magatartását ehhez fogja irányítani.

Konstantinápoly, szept. 6. A görög követ irásbeli jegyzéket nyújtott át a portának, amelyben husz millió frank kártérítést követel a bojkott által okozott károkért. A jegyzék tulajdonképpen megújítása a görög kormány régebbi, ugyancsak tartalmu követelésének.

### Vilmos császár antialkoholista.

Berlin, szept. 6. Vilmos német császár utasítást adott ki, hogy számára a hadgyakorlatok alatt csak alkoholmentes italokat készítsenek, mert különben nem bírja ki a hadgyakorlatok fáradalmait. A császár, a ki csak ásványvizet fog inni a hadgyakorlatok alatt, felszólította a csapatparancsnokokat is, hogy lehetőleg mellőzzék az alkoholos italokat a gyakorlatok alatt és ez irányban hassanak a legénységre.

### Megőrült muzeumi alkalmazott.

Kolozsvár, szept. 6. Timkó György, a nemzeti muzeumnál alkalmazott napdíjas a Körösfő községet környező hegyekben zuzmát gyűjtött a muzeum növénytani osztálya számára, de a falvakban oly gyanusan viselkedett, hogy a nép többször megkergette; Körösfőn is ez történt vele, ahol még a podgyászát is elhagyta menekülés közben. Kolozsvárt vették észre, hogy megőrült. Az elmeorvosintézetbe vitték.

### Franciaország légi flottája.

Páris, szeptember 6. Brunne hadügyminiszter hatalmas légi flottát szervez. Ujabbán ismét 30 repülőgépet rendelt a hadsereg számára.

### Kloroformos vasuti tolvaj.

Kassa, szept. 6. Veszedelmes utazó tolvaj toszogatja az utóbbi időben a Kassa és Sátoraljauhely közti vonalon az utasokat. Radó Györgyné kassai urasszony szombaton utazott Sátoraljauhelyre. A II. osztályu szakaszban kivüle még két utas volt: borotvált arcú, szőke fiatal ember és fekete haju hölgy. Radóné elszundított, mire a tolvaj kloroformos kendőt tartott az orra alá és ellopta pénztárcáját. Mire kábultságából az urnó fölébredt, úgy a borotvált arcú fiatal ember, mint kísérője, a fekete haju hölgy eltűntek. Glóck Henrik kereskedelmi utazó a másik károsult. Már jegyváltáskor észrevette a pénztárnál, hogy borotvált arcú, szőke fiatal ember furakodik melléje, aki később a kupéban cigarettával kinalta meg. Alig szitt néhányat, elkábult. Mire fölébredt 500 koronát tartalmazó pénztárcája a szőke ifjával együtt eltűnt. A veszedelmes vasuti tolvajt nyomozzák.

### Radium, tiszta fém állapotban.

Páris, szept. 6. Currie Mária, a Sorbonne-egyetem vegytanárnöje, a ki elhalt férjével együtt találta föl a radiumot, értesítette a Párisi Akadémiát, hogy sikerült neki a radiumot tiszta fém állapotban előállítani.

### Az ellenzéki vezérek.

Budapest, szept. 6. Az ellenzék vezetői nem tartózkodnak a fővárosban és így az ellenzéki politikusok körében még csend honol. Kossuth Ferege Wiesbadenből Brüsszelen át Bécsbe utazott, honnan Budapestre keresztül Soltra utazott. Justh Gyula, aki három hetet töltött Karlsbadban, tornyai birtokán időzik és szeptember 20-án érkezik a fővárosba. Apponyi Albert gróf eberhardi birtokán tartózkodik.

### Az Erösdy-ügy a Ház előtt.

Budapest, szept. 6. Székely Ferenc igazságügyminiszter tegnap érkezett vissza erdélyi utjáról és este megjelent a nemzeti társaskörben, ahol nagy hallgatóság előtt a tapasztalatait adta elő. A társaskörben a beszélgetések fő tárgya az Erösdy-ügy volt, amelyről egyértelműen az a vélemény, hogy föltétlenül a képviselőház elé kerül. A miniszteriumi vizsgálat még nincs befejezve ennek az eredményétől függnek a további fejlemények.

### A horvát választások.

Eszék, szept. 6. Verőceme gyében már javában tart a választási mozgalom. Az északi első kerületben valószínűleg újra választják a kerület volt képviselőjét, dr. Pinterovicsot. Ellenjelöltje nincs. A II. kerületben az északi alpolgármestert, dr. Neumannt jelölték kormánypárti programmal. Ellenjelöltje nincs. Tolmiholjacvan az eddigi képviselőnek, a haladó párti dr. Polyáknak erős ellenfele támadt, dr. Pavlivnovicsben, pénzügyminiszteri fogalmazóban, Ennek a kerületnek eddig 600 választója volt, most 2600. Így a választás eredményét megközelíteni sem lehet. Daljban újból Popovics Sándor önálló szerb pártot jelölték. Megválasztása biztos. A volpovói kerületben dr. Lorkovics ellenjelöltet kap. A djakovai kerületben dr. Schwarz-mayerpolgármester és dr. Rittig, Starovicspárti a jelöltek. A vukai kerületben dr. Beneditz, a volt képviselő, súlyos beteg. Nem lép föl. A kerületben még nincs jelölt.

### Aehrenthal Olaszországban.

Bécs, szept. 6. Aehrenthal külügyminiszter szeptemberben Olaszországba utazik, hol Viktor Emánuel király kihallgatáson fogadja.

## CSARNOK.

### A legszebb asszony.

— Regény. —

(Folyt.)

IV.

Fehér Géza, alig tévozott tőle Láborné, cigaretre gyujtott s aztán idegesen szivta egyik cigarettet a másik után.

Legnagyobb meglepetésére csakhamar másik nővére érkezett. A lakásadónője volt, középkorú urnó, egy órnagy özvegye. Még mindig szép s elegáns asszony. Soha sem tette be a lábát Fehér Géza szobájába s természetesen most, hogy bejött hozzá méltán lepte meg Fehér Gézát. Hirtelen eldobta a cigarettjét s az urnó üdvözlésére sietett.

— Nagyságos asszonyom itt? Minek köszönhetem ezt a nagy szerencsét?

— Hljöttem, de hogy szerenese-é önre nézve, az még elválik.

— Fehér Géza kérdőleg nézett az özvegy órnagynéra.

— Kiváncsivá tesz nagyságos asszonyom.

— Sietek ezt a kiváncsiságot kielégíteni. Én ezt a két szobát önnek bérbeadtam. Ez az ajtó, amely itt zárva van, az én lakásomba vezet. Erről is, arról is egy-egy ruhaszekrény takarja el.

Fehér Géza csak nézett és hallgatott, hogy az özvegy mit akar ebből a bevezetésből kihozni.

— Nem természetem, nem is tettem soha, hogy hallgatózzam. Nem is érdekelt, hogy mit csinál ön. Ma azonban a véletlen úgy akarta, hogy akaratlanul is halljak mindent. Igen, mert az ön szobájában, mérnök ur, olyan hangosan, később szenvedélyesen, majd indulatosan folyt a beszélgetés, hogy én minden szót egészen jól hallottam.

(Folyt. köv.)

Szegyabb kiadásu tankönyvek, Csáthy Ferencznél

papir, író- és rajzszerék az

összes iskolák részére kaphatók: Debrecen legrégibb könyv-zenemű és tanszerkereskedésében II. Piac-ll. 8. sz. keresk. iskola épülete.

# Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiadott a  
**Debreceni Ujság**  
nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

## Aru- és értéktőzsde.

Szeptember 6.

### Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 50,000 mm. buza.  
Egyéb termény ára nem változott.

### A határidő-üzlet.

A határidőüzletben eleinte szilárd volt az irányzat, a szilárd amerikai jegyzések következtében. Később a hangulat nyugodtabb lett és a gabonamérek többszörös árhullámzás után tartottan zárultak.

A forgalom mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október . . . . .	1019	1011-1015
Buza április . . . . .	1042	1036-1040
Rozs októberre . . . . .	734	740-738
Rozs április . . . . .	769	775-772
Zab okt. . . . .	825	818-819
Tengeri július . . . . .	—	—
Tengeri szeptemberre . . . . .	592	593-592
Tengeri máj. 1911 . . . . .	579	585-584

## Szabás, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne **kizárólag intelligens növendékek**

**Élv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella**

női szabás- és varró tanintézetében.  
Beiratkozás: **Kossuth-utca 45. szám alatt** reggel 9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 1460

**Bentlakó növendékek felvétetnek.**

## Modern Czimfestészeti műterem.

### BURAY IMRE

DEBRECZEN, Hatvan-utca 6. sz.

Több évi külföldi gyakorlatom után készítek izléses cégtáblákat minden anyagra. Ugyiszintén heraldikailag teljes hű címereket és minden e szakmába vágó munkákat. 1519

Olcsó ár! Elsőrendű kivitel!

## Vigyázzon

ma mindenki az egészségére s pénzére és egyen csak 1470

### Korona kenyere

Gyári árban kapható és megrendelhető a gyár irodájában Vargakert Telep. on 825

Városi raktár: Sas-utca. Telefon 845.

Hatvan-utca, dr. Hütter-ház.

Fried és Löwenheim, Piac-utca

Félegyházy János, Piac-utca

Debreceni Lajos fiók hentesüzlete Piac-u.

Verbőci-u. 8.

Kupér Jakab, József k. herceg-utca

Váray János, Kőlesey-utca 23.

Mandel R. Bethlen-utca 36. és minden

fűszer és vegyeskereskedésben.

**Gyári árak:**

Barna kenyér 9 Király kenyér 14

Félbarna 10 Korona kenyér kiasi 10

Fehér kenyér 12 Korona kenyér nagy 20



Szép csak az lehet, ki 1286 **MAUTHNER LILIAM CRÉMJÉT** használja. Vételnél Mauthner névre ügyeljünk. Kapható Arany-Angyal gyógyszerár Debrecen, Plac- és Szent-Anna-utca sarok.

## Eladó

a Rákóczi-utca 19-számú

### Ház

1513

Értesítést csakis vevőknek ad dr. Kiss Budapest, VIII. Eszterházi-utca 1. szám.

## Meghívó.

A Derecskai Népbank Részvénytársaság alapítói részvényjegyzőit alakuló közgyűlésre

1910. évi szeptember hó 11-én d. u. fél 3 órára a Sárreai Népbank Derecskei fiókjának üzlethelyiségébe tisztelettel meghívjuk.

### Tárgysorozat.

1. Az alaptörvény kiadásának és bevezetésének bemutatása.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. A társaság meg vagy meg nem alakulása iránti határozat.
4. A társaság igazgatóságának kinevezése és a felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Az alapítók részére a felmentvény meg vagy meg nem adása.

Derecske, 1010. szept. 5.

1518

Az alapítók.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



Ki akar Szoboszlón házat venni? Végtelen olcsó és kedvező vétel!

## Üzlethelyiség!

Eladó Szoboszló városában, a Piac-közvetlen közelében lévő és Almási Józsefné Ember Juliánna tulajdonát képező Kossuth-utca 229 számú szép nagy ház, 8 ablak van az utcára. Az épület magában foglal 4 nagy szobát, 2 nagy konyhát, óriási nagy nyitott verandával. A kereszépületben pékműhely, 1 szoba, konyha, kamara és sütőházzal. Van továbbá az udvarban kézi kamara, fasszín, pince, 2 sertésölő, jóvizű kut, virágos, gyümölcsös és veteményes kert és elkülönített baromfi udvar.

Évi lakbér jövedelem 1200 korona.

Ára pedig a háznak minőssze 5000 forint! Kedvező fizetési feltételek!

Ezen ház nagyon alkalmas volna vendéglőnek vagy bodegának! 1375

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



## Hentes

és

### mészárossegéd urak!

Biztos megélhetés!

Ki akar vidékre költözni!

Itt volna most két alkalom! Szerencsésen megalapíthatják az egész Jövőjüket! Nagyon olcsóért megkapható

### két ház kitünő forgalmu

hentes és mészáros üzlettel!

Az egyik van Hladházon, szép nagy sarokház, roppant forgalmas hely, három utca sarkán fekszik, Bőszörményi-, Kossuth- és Kecskés utcák sarkán. Tulajdonosa: Szabó András ur és neje. Teljesen új cserpes épület, van rajta két üzlethelyiség, továbbá két szoba, konyha, istálló négy darab jószágra, jégverem, faskamara stb.

Ára mindössze 3250 forint!

De ezt sem kell egyszerre kifizetni!

A megvételhez elegendő 750 frt. készpénz!

A többi kényelmes kölcsön gyanánt rajta maradhat.

A másik kitünő dolog pedig a Deák János ur és neje tulajdonát képező Ujlétei ház, melyen egy nagyon szépen berendezett és kitünő forgalmu hentes és mészáros üzlet van.

**Uraim!** Ne sajnálják a fáradságot, tekintsek meg e nagyon szép és jó forgalmu kis vidéki üzletet, jól állók érte, hogy megfogja lepni önöket és a legelső meglátásra rögtön megveszik. Van pedig ezen teljesen új, szép nagy cserpes épület, Ujlétei községben, a Kőzsá-utcában 157 házszám alatt. 606 kvadrátos kiterjedésű óriási nagy gazdasági és konyha kerttel, melyből rengeteg pénzt lehet árulni évenként, most is Deák János uréktól szerzi be konyhakerti szükségletét csaknem az egész Ujlétei és csodájára járnak e remekül gondozott konyha kertnek.

Az épület az üzlethelyiségen kívül magában foglal két szobát, konyhát, spájzt, nyárikonyhát, van továbbá 6 darab marhára való istálló, sertésölő, jóvizű kut stb.

Ára mindössze 2500 forint!

Ujlétei község a Halápi vasuti állomáshoz gyalog másfél órai járás. 1385

## Lám Sándor Debrecen

Piac- és Hatvan-u. sarok.

### Megérkeztek:

Szines ezüstözött kertli golyók minden nagyságban. Hitelesített

### „Zörvényes üveg eczetmérők“.

Szabadalmazott, légmentes befűző üvegek minden nagyságban, egyszerű tökéletes záródással. Kávéházi és vendéglő berendezések minden kivitelben.

Kizárólag magyar képkeretozások nagy raktára. — Üvegezés helyben és vidéken jutányos árban. 1439

### Jégszekrények nagyválasztékban

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekiadatik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## LEVELEZÉS.

INTELLIGENS fessuri asszony megismerkedne garzon uri emberrel, levelet kiadóhivatalba „Barna asszony“ jelígre. 4983

„KÉKSZEM“ jelígre levél van a kiadóban. Komolyan. 4981

SCHADHENEK adják le címüket Ujfehértó, posterestante „Lelkiismeretes“ jelíge alatt. 4984

## AJÁNLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látászertészhez Debrecen, Piac utca 63. 4761

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Löbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 4762

SAROK fűszerüzlet legforgalmasabb helyen, Morgó utca 9., azonnal kiadó. 4946

1-30 kr. egy pár férfi vagy női saját gyártmányu bőrkésztyű Nagy Andrásnál, Kistemp-lom mellett. 4935

Eladó egy üzlet helyiség, alkalmas fodrász vagy kisebb fűszerüzletnek, Nyugodt-u. 16. 4843

ÜGYES fodrásznő házakhoz ajánkozik, Arany János utca 5. 4818

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. szám alatti házban egy udvari nagy helyiség irodának, műhelynek vagy raktárnak. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében, Piac utca 57. szám. 4794

Legújabb találmány rovarirtó gőzgéppel és hatalmas erőjű mérgelemmel legnagyobb sikerrel és felelősség mellett végzem a poloska, sváb, moly, patkány s ezekhez hasonló rovaroknak és férgeknek pusztítását és takarítását, úgy helyben mint vidéken. Nánássy István vállalkozó Debrecen, Veress-utca 21. 4785

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 4764

LEGJOBB szabásu miederek, csipkek, madeira battisztok szállagok a legnagyobb választékban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 4759

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejlelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 4758

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 4756

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 4755

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 1-60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárban a színház mellett. 3-4714

VESELYMENTES, önberetváló készülékek 2-50 kor.-tól, angol beretvák, olfók, zsebkések és minden faj kefeárúk a legolcsóbban Márton Gyula üzletében. Főtér 9. Bika szálloda mellett. 3-4740

FÉL áron! Az összes fiú- és leányiskolákban használandó tankönyvek fél áron kaphatók a Harmathy antiquariumban, Fűvészkert-u. 14. Saját érdeke mindenkiné, hogy a könyveket már most szerezzék be fél áron fenti cégnél, amíg a készlet tart. Írószerek, rajzszerszámok olcsóbban. 4574

Három jegyző vagy más tanfolyam hallgatók ellátást vagy lakást kaphatnak uri családnál Péterfia 57. 4988

HASZNÁLT butorokat veszen, használt butorokat elad Tibayné, Kossuth-u. 41. 4964

ÖZVEGY urinónél bejárónő és kihordásra is kaptat és két tanuló teljes ellátást kap jutányosan, Ajtó-utca 10. 4968

BETHLEN-UTCA 21 szám, 5 szoba előszoba konyha, kamara, pince, folyó év november elsejére kiadó. 4969

TENYERJÖSNŐ nagytudományu lakik Kar-u. 3. 4970

AZONNAL kiadó modern utcai lakás villanyvilágítással, Zápolya-u. 13. 4973

OSINOSAN butorozott szoba egy vagy két ur részére kiadó. Timár-u. 2. Szentanna-u sarok. 4980

KIADÓ hat nyilas Tóóskerti termő szőlő, gyümölcsös, kényelmes lakással. Értekezhetni Verbőcy 8. 4979

EGY feltűnő szép nagy szoba, konyha, élés-és fűskamara Morgó-utca 9., október 1-től kiadó. 4978

## KERESLET.

FIATAL ügyes fűszeres segéd felvétetik Aczél Armin, Hatvan-u. 74. 4968

15-16 éves fiu felvétetik könnyű éjjeli munkára, hol meg mondja a kiadóhivatal. 4942

VASALÓ lányok felvétetnek Kone József Arany János-u. 10 sz. 4966

EGY VIII. gimnázista ki németül perfect ír és beszél nevelői állást elfogad. Cim a kiadóban. 4932

ÜGYNÖKNEK szódavíz elárúsításban jártas egyén óvadékkal felvétetik, Méliuszter 7. 4974

IRNOK egész napra alkalmazást kaphat Dr. Elek ügyvédnél. 4970

VINCELLÉR felvétetik Balogh Istvánnál Attila-tér 7. 4975

EGY kis sima szőrű fehér kurta farku kutya a Darabos-utca 27 szám alól elveszett, a megtaláló, ki kézhez szolgáltatja illő jutalomba részesül. 4977

TANULÓT fizetéssel fűszer és csemege kereskedésünkbe felvesszünk. Fried és Löwenheim. 4971

EGY sorsüldözött szerencsetlen urinó óhajtana sürgősen előkelő családhoz gyermekek mellé, vagy idős ur, vagy urnőhöz házvezetőnőnek elmenni. Jó bánásmóddért végtelen hálás lenne levelek „Hűség“ jelíggel e lap kiadóhivatalába kéretnek. 4982

## ELADÁS.

A Bánkon 16. hold szántó föld eladó, értekezhetni lehet Mester utca 38. 4897

HÉT üveges kirakat és egy üveges szekrény eladó. Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, II. Piac-u. 8. keresk. iskola épülete. 4665

Kisebb vagy nagyobb lakások heti vagy havi törlesztésre megvehető, Bozay-telep, Csóka Pál ácsmesternél, dohánygyár és gépjavitó műhely megett. 4592

NAGYGŐZMÁLÓM mellett, Ujkert, Nádor-utca 16. sz. 1089 négyzetű szőlő eladó. 4967

ELADÓ az Ebesen, állomáshoz közel 5 nyilas tanya föld. Értekezhetni Boldogfalva-utca 17 szám. 4976

## „Alföldi Takarékpénztár“

Piac-utcán most épülő palotájában, több rendbeli 4, 5 és 6 lakás az I., II. és III. emeleten 1911 május hó 1-re kiadó.

A lakások kényelmesek és a ház személy-és teherlifttel lesz ellátva.

Ugyanott a egy nagy bolti helyiség, a Bado-Piac-utcai részen egy világos piacshelyiség (utcai lejárattal). A tervek a délutáni órákban az intézet ideiglenes helyiségében (Piac-utca 19) megtekinthetők. 1570

## AZ ÖSSZESKÖZÉPISKOLÁKRA

u. m.

Gymnasium, reál-, kereskedelmi-, felső-leány-, polgári-, fiú-, és leányiskolákra, tanító és tanítónőképezdekre stb. szükséges

## tan és segédkönyvek

használt de kifogástalan jó állapotban kaphatók, ugyszintén az összes iskolákban használt író- és gyakorló füzetek, író- és rajzszerek, rajztömbök, körzők, rajzdeszkák, fejes és háromszögvonalozók, festékek tussok, színesestenták stb. legolcsóbban szerezhetők be

## SZABÓ ISTVÁN

antiquarium, papír-, író- és rajzszerek kereskedésében Debrecen, Piac-u. 16.

(Alföldi Takarékpénztár épület). 1407

Kipróbált megbízható

Zseb, inga, fali és ébresztő órákat legszebb ékszereket jótállással legcélsebben

**Kurián Gyula**

elősmert jó hírnevű műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. SZ.

Ahol javítások is legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Hajdubagos község előljárótól.

206-1910.

## Árlejtési hirdetmény.

Biharvármegye törvényhatósági bizottságának 2055-13609. sz. véghatározatával a vágóhid építése 2626 kor. 16 fill. előirányzattal engedélyeztetett, amidőn erre nyilvános árlejtést hirdetünk, felhívjuk az árlejtési szándékozók, hogy írásbeli zárt ajánlataikat a községi előljáráshoz címezve a **községi előljáráshoz címezve a folyó évi szeptember hó 15 napjának d. u. 6 óráig** 260 korona bánom pénzzel, vagy óvadékképes értékpapirban, vagy takarékpénztári betétkönyvvel annyival is inkább adják be mert a később érkezők figyelembe vételét nem fogják.

A község képvisellete fenttartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül a megajánlott árra szabadon választ.

A tervrajz költségvetés és feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Hajdubagos, 1910. szeptember 2.

1474

Előljárási

Gyomorgöres, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házszer a

Hollandi

**GYOMORCSEPPK.**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1199

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárban

**DEBRECEN.**